
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 444
van HILÂL YALÇIN
datum: 23 maart 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Evolutie leerlingenaantal in 1B

Ik verneem uit mijn netwerk een bezorgdheid over het aantal plaatsen in de B-stroom voor 
volgend schooljaar. Scholen kiezen ervoor om minder plaatsen in de B-stroom aan te 
bieden of geen B-stroom in te richten waardoor het aantal plaatsen wordt beperkt en er 
extra druk komt op scholen die wel uitdrukkelijk voor de B-stroom kiezen. Deze scholen 
zijn dan ook bezorgd om volgend schooljaar kinderen te moeten weigeren in 1B door het 
onvoldoende aantal plaatsen.  

We weten dat schoolbesturen vrij zijn in de inrichting van de B-stroom en ook in de keuze 
voor het aantal plaatsen waarin ze voorzien in 1B, ook afhankelijk van hun capaciteit in de 
hogere jaren. Dit past binnen de visie van vrijheid van onderwijs, die ik zeker onderschrijf. 
Om mij verder te verdiepen in deze thematiek had ik van de minister graag enkele cijfers 
ontvangen om de situatie in kaart te brengen. 

1. Hoeveel Vlaamse scholen bieden 1B aan? Kan de minister deze gegevens per provincie 
weergeven en met een historische evolutie van de laatste 10 jaar? 

2. Wat is de evolutie van het leerlingenaantal in het aanbod in de B-stroom over een 
periode van 10 jaar? Kan de minister deze cijfers ook per provincie weergeven? 

3. Heeft de minister zicht op het aantal adviezen dat in het zesde leerjaar van het 
basisonderwijs de leerling doorverwijst naar 1B? Ook hier graag een historische 
evolutie van de laatste 10 jaar, per provincie. 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 444 van 23 maart 2022
van HILÂL YALÇIN

Aan het beantwoorden van deze vraag ging een gegevensbevraging aan vooraf. Ik 
schakelde daarvoor het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) in. AGODI 
raadpleegde de databanken op 12/04/2022.

1. De AGODI-databanken werden bevraagd op 12/4/2022. Het aantal scholen met een 
aanbod 1ste graad in het 1ste leerjaar B per provincie vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger in het eerste tabblad van de bijlage. 
De afgelopen 2 schooljaren steeg het aantal scholen met een aanbod 1ste leerjaar B 
naar respectievelijk 434 en 440. De voorgaande schooljaren (teruggaand tot en met 
schooljaar 2011-2012) schommelde dit rond 425 scholen.

2. Via de functie ‘Bouw zelf je exporttabel’ in Dataloep kunnen de gevraagde 
leerlingenaantallen per provincie ook gemakkelijk worden geselecteerd en vervolgens 
worden geëxporteerd naar een Excel tabel. Verder vind je ook geverifieerde 
leerlingenaantallen per studierichting per school terug in de Excel tabellen op de 
Onderwijsstatistieken webpagina ‘Leerlingenaantallen basis- en secundair onderwijs 
en hbo5’.

In absolute aantallen steeg de afgelopen 10 schooljaren het aantal leerlingen die het 
1ste leerjaar B volgen van 8.687 (schooljaar 2011-2012) naar 9.369 (schooljaar 2020-
2021). Relatief gezien echter gaat het om een lichte daling: waar in 2011-2012 nog 
13.2% van de leerlingen het 1ste leerjaar B volgden, is dat in 2020-2021 nog 12.5% 
van alle leerlingen van het 1ste leerjaar in het voltijds gewoon secundair onderwijs. 

3. Scholen moeten geen studiekeuze adviezen melden aan AGODI waardoor mijn 
onderwijsadministratie hiervoor geen historische evolutie kan worden gegeven. 

BIJLAGE

Overzicht

https://dataloep-publiek.vlaanderen.be/QvAJAXZfc/notoolbar.htm?document=LP-Publiek%2FPubliek_Inschrijvingen_leerplicht.qvw&host=PubliekQVS%40cwv100163&anonymous=true
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/themas-onderwijsstatistieken/leerlingenaantallen-basis-en-secundair-onderwijs-en-hbo5
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/themas-onderwijsstatistieken/leerlingenaantallen-basis-en-secundair-onderwijs-en-hbo5
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14608

